
ATA DA 738ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DO CONSELHO REGIONAL DE

FARMÁCIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA - CRF/SC, REALIZADA NO DIA 18 DE

JANEIRO DE 2024. Às nove horas do dia dezoito de janeiro de dois mil e vinte e quatro,

realizou-se, de forma híbrida (presencial e videoconferência), a septingentésima trigésima

oitava reunião ordinária do plenário. PRESENTES: PRESIDENTE: Marco Aurélio Thiesen

Koerich. VICE PRESIDENTE: Vânia Floriani Noldin. SECRETÁRIA GERAL: Bruna Giassi

Wessler. TESOUREIRO: Carlos Nyander Theiss. CONSELHEIRAS EFETIVAS: Morgana

Luísa da Silva, Vanessa Zanella, e Sara Rosângela Martins Rauen. CONSELHEIROS FE-

DERAIS: Saraí Hess Harger (efetiva), e Cláudio Laurentino Guimarães (suplente). PRESI-

DENTE DO CFF:  Walter Jorge João.  ATRAVÉS DE VIDEOCONFERÊNCIA:  CONSE-

LHEIRA EFETIVA: Juliane Seleme Brehmer. AUSÊNCIA JUSTIFICADA: Ana Flávia Bro-

ering Eller. Iniciou a reunião com o Presidente dando boas-vindas a todos e solicitando à

Secretária Geral a conferência do quórum regimental para a realização da mesma. Quó-

rum conferido, o Presidente decretou aberta a sessão plenária.  Primeiro item de pauta:

Entrega de Carteiras Profissionais – o Cerimonialista leu um discurso aos novos farma-

cêuticos. Na sequência foi feita a entrega de carteiras aos novos profissionais e também

feito o juramento. O Presidente do CRF/SC, Diretores(a) e todos(as) Conselheiros(as) de-

ram suas palavras de incentivo e da importância e os desafios da profissão farmacêutica,

assim como os Conselheiros Federais presentes, Saraí e Cláudio. Na sequência também

foi passada a palavra ao Presidente do Conselho Federal de Farmácia, Dr. Walter Jorge

João, que proferiu palavras de agradecimento e parabéns aos novos colegas farmacêuti -

cos.  Em seguida, definiu uma pausa na reunião plenária e convidou os Farmacêuticos

presentes e que tiverem interesse de acompanharem a continuidade da Plenária após o

intervalo. Segundo item de pauta: Votação de justificativa de ausência dos Conselheiros

na plenária de dezembro/23 – Mirela da Rosa Homem Pizarro, e Ana Flávia Broering Eller.

Justificativas acatadas por unanimidade. Terceiro item de pauta:  Aprovação das Atas

das Plenária de Dezembro -  Atas aprovadas por unanimidade.  Quarto item de pauta:

Eleição da Comissão de Tomada de Contas para 2024/2025 – orientado a forma de vota-

ção e tirado as dúvidas, realizada a votação. Ficaram eleitos os Conselheiros: Sara Ro-

sângela Martins Rauen (Presidente), Morgana Luísa da Silva, Vanessa Zanella, e Juliane

Seleme Brehmer como suplente. Quinto item de pauta: Aprovação do novo Organograma

do CRFSC -  Criação do Departamento de Coordenação Executiva – foram realizados os

esclarecimentos que surgiram por parte dos Conselheiros. Aprovado por unanimidade.
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Sexto item de pauta: Aprovação da nomeação dos membros da Comissão de Ética Profis-

sional 2024/2025 – Aprovado por unanimidade, com ressalva da Conselheira Sara Rau-

en com relação ao nome da Farm. Paola Di Bernardi Mafra enquanto membro da Comis-

são de Ética, pois não concorda com a indicação. Sétimo item de pauta: Deliberação para

regulamentação da distribuição de processos éticos e de infração – Aprovado por unani-

midade. Oitavo item de pauta: Definição das datas das Plenárias de 2024 – Ficaram defi-

nidas por unanimidade as seguintes datas para o primeiro semestre do ano: 23 de feve-

reiro, 27 de março, 26 de abril, 24 de maio, 21 de junho. Nono item de pauta: Aprecia-

ção e votação de processos diversos - Relatos e aprovados por unanimidade confor-

me Deliberação nº 1755/2024. Décimo item de pauta: Apreciação e votação de proces-

sos de infração -  Relatos dos processos de infração aprovados conforme Delibera-

ção nº 1752/2024. Décimo primeiro item de pauta: Informes – Conselheira Juliane, infor-

mou que foi eleita para a Câmara Setorial da Erva Mate junto ao MAPA, indicada ao Mi-

nistério da Agricultura, que segue para a homologação, onde é a primeira vez que um far-

macêutico assume esse cargo. Solicitou que seja enfatizado mais a importância do traba-

lho do farmacêutico na área de alimentos; Conselheira Sara, parabenizou a Conselheira

Juliane pela indicação ao cargo e desejou sucesso. Desejou sucesso aos novos Conse-

lheiros que estão assumindo o cargo no CRF/SC e no CFF; Conselheira Vanessa, dese-

jou sucesso aos novos Conselheiros Federais, agradeceu membros do Grupo União Far-

macêutica ali presentes por todo trabalho e dedicação, e que está ali para trabalhar por

todos os farmacêuticos; Conselheira Morgana, agradeceu a toda equipe do Grupo União

Farmacêutica, parabenizou e desejou sucesso aos Conselheiros Federais eleitos, e agra-

deceu a confiança de todos farmacêuticos por confiarem nela e terem votado para assu-

mir o cargo de Conselheira Estadual. Destacou a importância da fiscalização nas áreas

que compreendem o SUS, e parabenizou pelo programa de fiscalização no SUS.  Relatou

que muitos farmacêuticos a estão procurando, que nas próximas plenárias pretende apre-

sentar demandas desses profissionais; Conselheira e Secretária Geral Bruna, informou

que em dezembro do ano passado, o CRF/SC iniciou uma nova atividade com os acadê-

micos das Universidades que estão na fase final de conclusão do curso de Farmácia, o

projeto “Me formei e agora?”, onde os diretores e chefes dos principais departamentos do

CRF/SC participam de uma conversa com os alunos explicando os principais trâmites que

serão importantes e que deverão executar no início da carreia como farmacêuticos, e tam-

bém os esclarecimento das dúvidas desses acadêmicos; Conselheiro e Tesoureiro Carlos,

deu as boas vindas às novas Conselheiras, desejou um ótimo ano para todos os conse-

lheiros. Conselheiro Federal Suplente Cláudio, desejou sucesso a nova diretoria, deu boa
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vinda as novas conselheiras, e agradeceu a colaboração e dedicação de todos os antigos

conselheiros ali presentes. Também parabenizou a conselheira Juliane pela indicação ao

cargo junto ao MAPA; Conselheira Federal Saraí, desejou as boas vindas as novas Con-

selheiras, agradeceu a presença do Presidente do CFF Dr. Walter. Informou que estão

com muitos projetos para 2024, organizando uma frente parlamentar de Assistência Far-

macêutica em SC, que já evoluíram muito, que são necessários oito deputados e já pos-

suem nove deputados, e que em breve já será uma realidade. Parabenizou também a

conselheira Juliane pela conquista;  Conselheira e Vice-Presidente Vânia,  agradeceu a

presença de todos e toda a equipe do CRF/SC, informou que foram chamados agora dois

novos fiscais do concurso, que estarão assumindo o cargo em breve. Esclareceu sobre o

trabalho da fiscal Gelcimar na fiscalização do SUS, e que aumentou muito o número de

farmacêuticos contratados para trabalhar nas áreas do SUS, via concurso público e via

processos seletivos. São realizados reuniões constantes com os gestores municipais. De-

sejou um bom ano para todos; O Presidente Marco, parabenizou a Conselheira Juliane ao

cargo conquistado no MAPA, e deu as boas vindas para as novas conselheiras. Agrade-

ceu a presença de todos e fez a leitura de um discurso aos profissionais farmacêuticos e

ao presidente do CFF, e em seguida passou a palavra ao Dr. Walter, que parabenizou

pela aquisição de seis carros novos para a fiscalização de SC, falou que os gestores pú-

blicos realmente precisam serem esclarecidos da importância e vantagem da presença do

farmacêutico no SUS, trazendo mais qualidade no tratamento do paciente além de econo-

mia pelos serviços que o profissional farmacêutico gera. Outra questão que levantou, é a

venda de medicamentos isentos de prescrição em supermercado, que todo ano essa situ-

ação volta ser discutida no Congresso Nacional. Informou que foi criada a frente parla-

mentar mista em defesa da saúde. Agradeceu o convite para participar da primeira reuni-

ão Plenária do Ano no CRF/SC. A Conselheira Federal Saraí, colocou o nome de Santa

Catarina à disposição ao Conselho Federal de Farmácia para receber o Congresso de

Ciências Farmacêuticas no ano de 2024, onde SC possui uma estrutura maravilhosa na

cidade de Balneário Camboriú para a realização do evento, e que o CRF/SC teria muita

honra em receber os farmacêuticos de todo Brasil. O Presidente Marco Aurélio agradeceu

a presença de todos e desejou um ótimo ano para todos, encerrando a primeira parte da

plenária com o encerramento da transmissão. A partir das 12:45 horas houve a segunda

parte desta plenária que foi Apreciação e votação de processos éticos, que conforme es-

tabelece o Código de Ética da Profissão Farmacêutica, ocorreu de forma sigilosa, com a

presença apenas dos Conselheiros, funcionários do CRF/SC e profissionais indiciados e/

ou procuradores interessados. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu
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a presença de todos e encerrou a reunião plenária, e, para constar, eu, Farmacêutica Bru-

na Giassi Wessler lavrei a presente ata que segue assinada por mim, pelo Sr. Presidente,

Farmacêutico Marco Aurélio Thiesen Koerich e pelos Conselheiros presentes na sessão

de sua aprovação. Florianópolis, aos dezoito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e

quatro.

        Marco Aurélio Thiesen Koerich                                 Bruna Giassi Wessler
                   Presidente                                                              Secretária Geral      

Conselheiros presentes à sessão de aprovação da presente ata:

Nome Assinatura
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